




 سيدي عقبة  -ثانو�ة زراري محمد بن المهدي

 ع ت 2مستوى: ال  

 الإجابة النموذجية لاختبار الثلا�ي الثا�ي

 

 

 

 

 

 

 

 الاجابة النموذجية العلامة
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 التمر�ن الأول:

 تقديم عنوان دقيق لأش�ال الوثيقة: -1

 العنوان الش�ل

 خلية حيوانية كما تبدو تحت ا�جهر الالك��و�ي 1

 خلية نباتية (ورقة التبغ) كما تبدو تحت ا�جهر الالك��و�ي 2

 بيكت��يا كما تبدو تحت ا�جهر الالك��و�ي 3

 

 كتابة نص عل�ي: -2

 مقدمة:

 مقارنة من حيث الش�ل        -   عرض:

 مقارنة من حيث الذخ��ة الوراثية -

 مقارنة من حيث التع��ي العام -

 :خاتمة

 

 حل التمر�ن الثا�ي: 

 الانقسام المنصف �سمية الظاهرة: -1

 ا�جدول: -2

 4 3 2 1 ال��تيب

 أ ج د ب الش�ل

 )2فصالية(نا )2تمهيدية( )1انفصالية( )1تمهيدية( اسم الظاهرة

 خلية حيوانية  نوع ا�خلية : -3

 احتوا��ا ع�� ا�جسيم المركزي الذي �عوضھ �ش�ل قلنسوة �� ا�خلية النباتية. التعليل:

 بالتا�� ز�ادة ال��اكيب الأليلية لأمشاج الفرد: تتمثل �� التوزع العشوائي للصبغيات و أهمية ظاهرة الانقسام المنصف -4

 الواحد ما ينتع عنھ تنوع بيولو�� عند نفس الفرد �عد عملية الالقاح.

 4ن=2الصيغة الصبغية ل�خلية الأم (الداخلة �� انقسام ميوزي) ��:  -5

 )2رسم خلية �� الطور الاستوائي ( -6

              0.25*3البيانات:        0.25+ عنوان: الإطار           0.5اتقان الرسم: 

 

 حل التمر�ن الثالث:

I- 1 :احتمالات المو�حة �� ا�جدول. 3: يمكن للتلميذ ادراج أي من ملاحظة  / إ�شاء المورثة 
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 / الاحتمالات الممكنة :2

 تقبل الإجابات إذا أعاد رسم السلسلة من جديد ملاحظة:

 5رقم فال�ن  2فال�ن رقم  الاحتمال

1 GTA GTA 

2 CAA CAA 

3 CAA GTA 

 

 التعليل:

 للفال�ن أك�� من ثلاثية تمثلھ -

 �غ�� ثلاثية الفال�ن �ع�ي �غ�� �� المورثة. -

 :ال��وتينية�� حالة استبدال القاعدة الأزوتية ما يحدث للسلسلة  -/ أ3

 �غ�� ا�حمض الأمي�ي اللوس�ن بالهيستيدين.

اثية  :ب/ �عر�ف الطفرة الور

اثية: ج/  طرق حدوث الطفرة الور

 الاستبدال / ا�حذف  / الإضافة  / الاستقلاب

II /1  :هو صب��تحديد نوع الصب�� ا�حمولة عليھ هذه المورثة 

 ŦŦŦŦŦŦŦŦŦ التعليل:

 صفة السلامة ( أي أن صفة المرض �� صفة متنحية)/ الصفة السائدة ��: 2

 لأب و الأم) : عدم ظهورها �� �عض الأخوة ( من نفس االتعليل

اثية:3  / الأنماط الور

 

I-1 Mm II-5 MM ou Mm 

I-2 Mm III-4 Mm 

II-6 Mm III-3 Mm 

II-4 Mm 9*0.25=2.25  

 

 

 

 

 



 

 

 

 


